



МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ
ДЪРЖАВНА КОМИСИЯ ПО ХАЗАРТА

Изх. № 2767.....

София, 16.12. 2010 г.

ДО
Г-Н ОГНЯН СТОИЧКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ОБРАЗОВАНИЕТО,
НАУКАТА И ВЪПРОСИТЕ
НА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И СПОРТА
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

На Ваш изх. № КН-053-09-375
от 18.11.2010 г.

КОПИЕ
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

На Ваш вх. № 01-00-272/19.11.2010 г.

ОТНОСНО: Предложение за законодателни промени във връзка с манипулирането на резултати от срещи на футболните първенства в България („черно тото”)

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СТОИЧКОВ,

В отговор на Ваше писмо, наш вх. № 4861/24.11.2010 г., Ви уведомявам за следното:

В действащия Закон за хазарта (ЗХ) залаганията върху резултати от срещи на футболни първенства са определени като хазартни игри и са уредени в Раздел IX „Игри със залагания върху резултати от спортни състезания или случайни събития”. Организирането и провеждането на такива хазартни игри без разрешение от комисията е административно нарушение и предвидената в чл. 93, ал. 2 от ЗХ санкция е в размер от 20 000 до 50 000 лева.

Държавната комисия по хазарта (ДКХ) е разработила проект на нов Закон за хазарта, в който уредбата на този вид хазартни игри е усъвършенствана, като в създадения раздел, третиращ игрите със залагания върху резултати от спортни състезания и надбягвания с коне и кучета, изрично са дефинирани като „спортни състезания” и състезанията по футбол.

В раздела за административно-наказателни разпоредби са направени предложения за разграничаване на санкцията в зависимост от това, дали нарушителят е физическо лице или дружество, като размерът на имуществената

санкция е значително увеличен – от 50 000 до 200 000 лева. Предвидени са и квалифицирани състави, при които в зависимост от размера на постъпленията от неразрешената хазартна игра, санкцията може да достигне до 5 000 000 лева. Предложен е и нов състав на нарушение за лицата, които обслужват игрално оборудване или комуникационно оборудване, приемат залози, изплащат печалби или по друг начин подпомагат или посредничат при осъществяването на хазартни игри по закона без разрешение от Комисията. По този начин се създава възможност за търсене на отговорност от т.нар. „букмейкъри” при залаганията върху резултати от спортни състезания.

Важен нов момент в проекта на Закон за хазарта е предложената нормативна уредба на организирането на игрите от разстояние – както организираните чрез Интернет, така и чрез телекомуникационни средства. По този начин залаганията върху резултати от спортни състезания, осъществявани чрез Интернет или чрез телекомуникационно средство също ще бъдат обхванати от разрешителния режим за организирането им и ще подлежат на надзор от Държавната комисия по хазарта като специализиран държавен орган. Като мярка за лицата, които не се съобразяват с този разрешителен режим, освен санкциите, предвидени в проекта е предложено и ново правомощие на ДКХ – да взема решения за филтриране на сайтове, чрез които се организират хазартни игри от лица, които не са получили разрешения по закона, както и за ограничаване достъпа на Интернет потребители до такива сайтове.

Предстои внасянето в Министерство на финансите и изпращане за външно ведомствено съгласуване на изготвения от ДКХ проект на Закон за хазарта. Същият е предложен за включване в Законодателната програма на Министерския съвет за периода 01 януари – 30 юни 2011 година с дата за внасяне в МС - 01.06.2011 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ



КАЛОЯН КРЪСТЕВ